
 Mustapha  الــمــعــادلات  ة إعداديالثانی
 I . 1المعادلات من الدرجة الأولى بمجھول:  

-5x  + 7  = –18        :مثال1  لنحل المعادلة  
   الآخر حتوي على المجھول نحولھ إلى الطرفیالحد الذي لا

 -5x  + 7  = – 18                      مع تغییر إشارتھ         
  -x5   =    –18  –7                 المعادلة تصبح

         x    =   –25 5-                   یعني

5         5-نقسم طرفي المعادلة على      x
5

 
25
5  

  .5ھو حل وحید لمعادلة ل إذنx = 5  .    و بالتالي   
  :حل المعادلات التالية :1تمرین  ▪

2x – 3 = 8 x + 5 = 263 2 10 2x    

2x = 8 .... 3x = 26 … ….  =  … 

2x  = … 3x  = …. ….  =  … 

x  = … x  = … x  = … 

 x2  =13  - x6  + 2       لنحل المعادلة      2مثال 
 نقوم بتجميع الحدود التي تحتوي على المجهول في طرف،☻

  خر،لآتحتوي على المجهول في الطرف ا والحدود التي لا
  .خرآ إلى  طرفبشرط أن نغير إشارة كل حد حولناه من

  

  6x -13  =  2 x +2 
  

 x2 -   x6   =   2+ 13             :المعادلة تصبح   
                4x   =  15              يیعن    

4         4نقسم طرفي المعادلة على     
4
x 15

4 

15   و بالتالي  
4

x    حل هذه المعادلة هو  ومنھ 
15
4

           
  :حل المعادلات التالية :2 تمرین ▪

4x + 2  =  x + 11 x x  4 12 5 15 

4x ……. = 11 ……  = ………….................  

.…x = ……. =….   ......  
x =…. ....=...  

3x – 4 = -2x – 19  3x – 2 + x = 6 + 6x  
 :حل المعادلات التالية :3تمرین  ▪
 :لحل مثل ھذه المعادلات نبدأ أولا بإزالة الأقواس  ☻ 

 kb+ ka )=b+ a (k إما باستعمال قاعدة النشر     ▪
 –  أو+: حذف القواس المسبوقة بِ إما باستعمال قاعدةو ▪

  . ثم نستعمل الطرق السابقة
  2(3x + 5) –3x =12 –(2 – 3x)  ؛ 5 7 8 2 3x x    

8 – 7(x – 1) + (2x – 3) = – 4(x + 3)   

 :حل المعادلات التالية :4تمرین  ▪
لحل مثل ھذه المعادلات نبدأ أولا بتوحید مقامات جمیع  ☻ 

  .الحدود في كلا طرفي المعادلة ثم نختزل بالمقام الموحد
  

 x x  3 1 212 x ؛؛ 3 x 
 

1 1 1
3 4 2

  
  

II. على شكل جداء یساوي صفر مكتوبةمعادلات :  
  

              0 = (3 – 2x)(5x + 4)  لنحل المعادلة   :مثال 
  أحد إذن  ،یساوي صفر جداء مكتوبة على شكل المعادلة هھذ☻

   .یساوي صفر (2x – 3)  و (5x + 4)  العاملین 
 2x = 0 - 3               أو      5x + 4 = 0          یعني       

     2x = -3-                 أو        5x  =  -4             یعني         

4        یعني        
5
                x = أو          x = 3 3

2 2





   

4 للمعادلة حلین ھما
5
 3 و

2
  

  

 :حل المعادلات التالية :5 تمرین ▪
(4x – 1)(6x + 5) = 0 

  0 = ......... أو  0 = ......... یعني
  .........= .   أو  .…......=یعني  
     x....=         أو x.....= یعني  

(2x + 5)(3x + 1) = 0 
  0 = ......... أو  0 = ......... یعني

  2x.......=    أو   3x......=یعني  
  x  = .....      أو    x......=عني  ی

3x(7 + 8x) = 0 (4 – 3x)(x – 7)(6 + 5x) = 0  
  

III .معادلات تحتاج إلى التعمیل:  
  

نكتبھا الدرجة الثانیة أوأكثر،نعمّلھا أولا  كي  من ةلحل معادل☻
   .ثم نحلھا بنفس الطریقة أعلاه .شكل جداء یساوي صفر على 

  

 باستعمال العامل  أولاعمل(:التاليةحل المعادلات  :6 تمرین ▪
  )استعمال إحدى المتطابقات الھامةب المشترك أو

29 7 0x x   3(x + 2) – x(x + 2) = 0 
(3x + 5)(2x + 1) + (3x + 5)(x – 7) = 0  

x –1=(x – 1)(x + 2) (2x – 1)² = (3 – x)(2x – 1)  
x2 – 36 = 09  x² – 25 = 0  

x²  – 6x  + 1 = 0  9 x² + 28x = 4 x –  16  
  

  ) ما تحتھ خطعمل أولا (:حل المعادلات التالية :7 تمرین ▪
0 =  1–² x) + 3+ x )( 1–x (  0= 10  + x5) +  1– x )(2 + x(  

IV .المسائل  
 وثلاث بنات، مالا قدره ولد: ربعةمات رجل و ترك لأبنائھ الا☻

  . درھما95000
 ھي ضعف ذكرال  أن حصة علمتما نصیب كل واحد منھم إذا

   حصة الانثى؟
 من البرتقال بمبلغ إجمالي 3kg من التفاح و  2kgاشترت سیدة ☻

  .34Dhقدره 
 1kg عن ثمن  3Dhالتفاح یزید ب من 1kgإذا علمت أن ثمن 

   لكل من التفاح و البرتقال؟1kgفما ھو ثمن .البرتقالمن 
  . سنوات 10 سنة و عمر ابنھ 40یبلغ حالیا عمر أب ☻
   بعد كم سنة سیصبح عمر الأب ضعف عمر ابنھ ؟     




